

骨折急救小科普

柳毅

宜宾市第二中医医院 四川宜宾 644000

【中图分类号】R68

【文献标识码】A

【文章编号】1005-4596(2022)09-070-01

骨折作为日常的突发事件，不小心跌倒，不小心被汽车刮蹭，甚至是户外运动时都会增加骨折的发生。这个时候，如果能够对骨折伤者进行有效的救治，能够减轻他们的痛苦，帮助他们得到有效的治疗，但是如果没有掌握正确的骨折急救，不但无法帮助患者减轻痛苦，还可能导致患者残疾或者死亡，十分可怕。

相信在生活中，很多人都遇见过骨折的情况，但是对于大部分普通人来讲，看到他人出现骨折，因为自己不了解具体情况，只能在一旁干着急，打了急救电话之后，就不知所措，不知道该怎么办才好？其实掌握这些有效的骨折急救知识，在骨折现场就可以就地取材，避免对患者造成进一步的伤害，掌握一些骨折的急救知识，对自己和他人都是一个保障。今天我们就跟着文章来了解一下关于骨折急救的相关小知识吧！

面对骨折这些事情，你千万不能做

面对骨折患者要掌握这三不原则，否则可能会给患者带来进一步的伤害紧急。其一不复位，面对骨折患者，现场盲目复位，很有可能给患者造成第二次伤害，或者让污染的骨折端进入到深层部位，给身体带来进一步的感染，所以十分危险。其二不盲目上药，面对骨折情况，很多人想着给患者上药帮助，减轻患者的疼痛，其实这样的做法是非常错误的，这样的做法会给医院后期的处理增加极大难度，如果没有医学经验，没有经过急救培训的人最好不要给患者上药。最后不要冲洗，对于骨折患者，很多人看到伤口后想要给患者进行冲洗，这样的做法是存在一定危险性的，盲目冲洗可能会将污染物带入患者身体深部，甚至到达骨髓，引发伤口感染，十分危险。

面对骨折应该如何做？

1. 止血工作

根据骨折的情况，主要分为了开放性骨折和闭合性骨折两种，如果面对开放性骨折，患者要对患者伤口做好处理。首先要及时地为患者止血，可以利用干净纱布来包扎伤口。为了防止伤口被继续污染，伤口表面的异物可以轻轻取掉，外露的骨折处，不要将其推入伤口，以免对深层组织造成影响。一般的止血方法就是，通过敷料加压包扎伤口止血，但是严重出血患者，如果想要使用止血带止血，一定要开始记录止血带的使用时间，每隔半个小时松开止血带一次，每次一分钟左右，都是为了防止肢体缺血而出现组织坏死的情况，然后快速的将患者送到医院接受专业的治疗。

2. 固定工作

在急救的时候，面对骨折患者，如果能够利用周边的现有条件帮助患者固定断骨，那么将对患者后期的救治起到积极的帮助作用，在对患者的骨折部位进行固定时要求简单有效，因为人们都不是专业的骨科医生，所以不要求对骨折区域准确复位。尤其是开放性骨折患者，更不宜复位，最好原地固

定在现场，可以就地取材，找到木棍和硬纸板都可以作为固定器材，它的长短能够固定骨折，上下关节就最好，如果没有固定物，也可以将布带绑在患者身上，骨折的时候，患者会感觉非常疼痛，就是会有乱动的情况出现，这种情况一定要制止，否则可能因为患者的乱动乱碰，给骨折部位造成二次伤害。

3. 注意事项

在进行现场简单固定的时候，一定要注意给患者固定前，凡是与身体接触的地方，都要用棉花或者其他软物垫好，以免造成压迫发生损伤。在骨折固定处，一定要加厚垫着物品，这样才能避免再次损伤的情况。骨折固定绑架时，要将骨折处上下两个关节同时固定，这样才能够限制骨折处的活动。其他部位的骨折，要求夹板长度超过骨折处的上下两个关节，只有大腿骨折，夹板的长度需要从腋下直到足跟，就是因为大腿部位的肌肉较为丰厚，紧紧地进行髋关节固定，是难以固定牢固的，在骨折固定是有一定的捆扎顺序。首先固定骨折的近心端，再固定骨折远心端，按照由上到下的顺序依次固定骨折关节各处。绑扎的松紧度要求带子能够上下活动一厘米，否则过紧可能会给患者的肢体造成压迫，如果绑架后发现患者的脚趾和手指出现苍白发凉和发紫的情况，说明固定太紧，需要松开，重新调整固定。

4. 安全转运

骨折患者现场固定后，安全转运也是非常重要的注意事项，因为有些骨折现场医务人员无法及时到达，所以需要给患者进行安全转运。这时候一定要注意，如果患者是四肢发生了骨折，经过固定后，利用普通单架就可以运送，如果是脊柱骨折患者，就必须让患者平卧在硬板上，同时固定患者头部运送。坚持迅速平稳的原则，在运送过程中，对环境者全身情况进行观察，做好保暖工作，如果伤者的衣物出现了潮湿情况，一定要利用热水袋、热水瓶、棉被等，帮助患者身体尽快升温。

在转运过程中，一定不要给患者喂服任何的饮料，食物。因为可能会给患者带来进一步的伤害，如果伤者觉得口渴难忍时，可以小口的喂给患者少量的水，然后观察伤者的反应，如果出现了呛咳恶心疼痛加剧时要立刻停止。

通过对文章的了解，我们知道面对现场急救时的骨折患者。要先给患者做好止血，接着就是固定，这里的固定是根据患者骨折情况进行简单的固定，并不是要给患者进行复位，盲目地复位会给患者的骨折部位造成二次伤害。在进行了相关的固定后，一定要注意这些在固定过程中的相关事项，接着给患者进行安全转运，转运这一步骤也是非常重要的，这是骨折急救的重要组成部分，如果没有做好转运，那么前期所做的各种救助工作都白费了。所以要根据患者的实际情况，在做好保暖的情况下，给患者进行安全转运。